ASSEMBLEE GENERALE CONSTITUTIVE DU RESEAU PANAFRICAIN DE LA BONNE GOUVERNANCE

AGC/ REPAG
Procès Verbal


L’an deux mille deux et le 15 juillet, s’est tenue à Ouagadougou, une réunion des organisations, associations, institutions et mouvements de la société civile africaine et assimilé intervenant dans le domaine de la bonne gouvernance pour réfléchir sur l’opportunité et la nécessité de créer une plate – forme commune des organisations, associations, institutions et mouvements africains intervenant dans le domaine de la bonne gouvernance.
                Etaient présents les organisations, associations, institutions et mouvements de la société civile de l’Afrique du Sud, du Bénin, du Burkina- Faso, du Burundi, Du Cameroun, du Congo, de la Côte – d’Ivoire, du Maroc, du Nigeria, du Niger, de la République Démocratique du Congo, de la République Centrafricaine, du Rwanda, du Sénégal, de la Somalie, du Tchad et du Togo.
                 Etaient également conviés à la cérémonie d’ouverture des représentants des organisations internationales comme le Programme des Nations Unies pour le Développement (PNUD), l’Organisation des Nations Unies pour l’Education, la Science et la Culture (UNESCO), l’Organisation Mondiale de la Santé (OMS), des autorités politico administratives de la localité et d’éminentes personnalités du monde universitaire.
                    Au terme d’une cérémonie d’ouverture sanctionnée par un cocktail qui aura planté le décor, les délégués s sont retrouvés dans l’amphithéâtre d droit de l’Université de Ouagadougou devenu trop exigu pour contenir les participants venus de différents pays d’Afrique se doter enfin d’une structure avant- gardiste de veille et de mobilisation  sociale pour relever les multiples  défis d développement

   Placés sous la direction d’un présidium composé de :

· Présidente : Diane KEITA – Mali
· Vice – Président : Jacques Ouédraogo – Burkina Faso

· Secrétaire : Kingston Assoma – Kenya

1er Rapporteur : Taofick BOUSSARI – Bénin
2ème Rapporteur : Iyabo AFOLABI - Nigeria
Les travaux ont démarré par une vérification des mandats qui a permis de cerner le nombre exact de délégués et des organisations, associations, institutions t mouvements africains représentés à cette Assemblée Générale Constitutive, dans la capital du pays ds hommes intègres.
Après l’adoption de l’ordre du jour reformulé, pal s participants en trois points à savoir : 
1 -  Etude et adoption des textes fondamentaux
2 -  Election des membres des différentes instances

3 -  Divers

Abordant le premier  point de l’ordre du jour, les délégués ont au cours d’un première session plénière définis les grandes orientations et balisés les pistes qui doivent sous- tendre l’étude des textes fondamentaux.

                Eclatés en trois groupes de travail, les participants ont passé au crible fin, les statuts, le règlement intérieur et fait des recommandations.

La seconde session plénière a permis d’amender et d’adopter les textes  fondamentaux  (statuts et règlement intérieur) qui se sont déroulés dans une ambiance de convivialité.

Contrairement aux échauffourées qui caractérisent en pareille circonstance, les délégués ont abordé avec sérénité le deuxième point de l’ordre du jour relatif à l’élection des membres des instances.  
Non sans avoir fait exception aux contextes qui venaient d’être adoptés en raison du nombre des pays participants à cette Assemblée Générale Constitutive, les délégués ont convenu de la nécessité de mettre en place un premier Bureau Exécutif de onze (11) membres au lieu de trente trois (33) .

      Ce Bureau Exécutif se compose de :

· Président / Coordonnateur, chargé de la communication et de la gouvernance politiques : Taofick C. BOUSSARI – Bénin

·  1er Vice – Président / Coordonnateur Adjoint, chargé de la gouvernance économique! Elitia  GONZALLO – AFRIQUE DU SUD
· 2ème  Vice – Président / Coordonnateur Adjoint, chargé de la gouvernance institutionnelle : Nixon : BARKA – REPUBLIQUE DMOCRATIQUE DU CONGO

· Secrétaire Exécutif : Djiguiloum SIBAWANDA - RWANDA 
· 1ère Secrétaire Exécutive Adjointe : Aminata FALL – SENEGAL 

· 2ème  Secrétaire Exécutif Adjoint : Jacques OUEDRAOGO – BURKINA- FASO

· Trésorière Générale : Edwige FAVI- TOGO

· Trésorière Générale Adjointe : Sheila Kavali  - BURUNDI  

· Conseiller à l’Environnement t la santé : David M’BONGE – GABON
· Conseiller Juridique : Youssef TAHAR – MAROC

· Responsable à l’organisation : Diane KITA - MALI
        Comme l’instance Exécutive, l’élection des membres des bureaux régionaux s’est limitée aux coordonnateurs adjoints, au secrétaire général et à la trésorière.
        Quant au commissariat aux comptes, trois membres ont été élus pour assurer les fonctions du contrôle du Bureau  Exécutif jusqu’à la prochaine Assemblée Générale prévue en juin 2009.
Le commissariat aux comptes se compos de :

-     Présidente : Isabelle TCHOUMBOU – KENYA

· Rapporteur : Serge KABORE – COTE – D’IVOIRE

· Conseillère à l’Economie et aux Finances : Solange OBIANGA – CAMEROUN
Consacré exclusivement à la lecture des recommandations, les travaux se sont achevés sur une note de satisfaction des participants qui l’ont exprimée à travers une motion de remerciement à l’endroit des organisations de la présente assise et formulée les vœux de voir le REPAG entreprendre ses actions concrètes pour enfin contribuer à un véritable changement des mentalités et des comportements, gages d’un développement réel et durable de l’afrique.
Trois recommandations essentielles ont sanctionné la fin des travaux. La première à l’endroit des chefs d’Etats et de Gouvernement africain, la deuxième s’adresse aux dirigeants des institutions panafricaines et la dernière au Bureau Exécutif du REPAG.

                                                    Fait à Ouagadougou le, 15 juillet 2002

Pour l’Assemblée Générale 
Le Rapporteur                                          


La Présidente
Taofickou C. BOUSSARI




Diane KEITA
